
 
 
Ata da trigésima quinta (35ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dois de maio de dois mil e 
dezoito (02.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima quinta (35ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador DRº PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; LÉIA 
KLEBIA – 2ª Secretária. Não teve Expediente a ser lido. Os Vereadores 
Paulo Magalhães, Welington Peixoto e Sargento Novandir, solicitaram 
um(01) minuto de silêncio em virtude do falecimento das personalidades 
goiana: José Mendonça Teles, Goiânio Borges Teixeira, Jaime Ferreira de 
Araújo e Sargento Marcionil Souza Rodrigues. Às 09:27hs (nove horas e 
vinte e sete minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou 
para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, 
Paulo Magalhães e Clécio Alves. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
obrigatoriedade da publicação no SITE oficial da Prefeitura e no portal da 
transparência das informações sobre a destinação detalhada dos recursos 
oriundos de multas de trânsito no âmbito no Município de Goiânia e dá outras 
providências e  requerimentos endereçados a SMT e SME; JORGE KAJURU, 
Projeto de Lei que institui a Política Municipal de Atendimento Educacional 
Especializado a Crianças de 0 a 3 anos – Precoce; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e CMTC; WELLIGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; FELIZBERTO 
TAVARES, requerimentos endereçados ao Secretário Municipal de 
Desenvolvimento Urbano Sustentável e ao Presidente da Casa, solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do Geógrafo; LÉIA 
KLEBIA, Projeto de Lei que inclui no calendário oficial municipal de Goiânia a 
“Campanha pelo fim da violência contra a mulher” e dá outras providências; 
ROGÉRIO CRUZ,  requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
ANDERSON SALES, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e 
SMT; DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que cria o Programa 
Permanente de orientação sobre acesso à INTERNET segura e prevenção aos 
crimes digitais e requerimentos endereçados a COMURG, SSP-GO, SEINFRA, 
Prefeito Municipal e SMT; DRª CRISTINA, Projeto de Lei que institui o 



Programa Adote Uma Escola em conformidade com a Lei nº 8.987 de 13 de 
fevereiro de 1995 e requerimentos endereçados a COMURG, AMMA(estudo 
técnico) e SEINFRA(estudo técnico); EMILSON PEREIRA, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos 
endereçados a SMS e GCM; PAULINHO GRAUS, Projeto de Lei que inclui no 
calendário oficial de eventos do Município de Goiânia e Dia do Triciclista e 
requerimentos endereçado a COMURG, SMT e SEINFRA. Às 10:06hs (dez 
horas e seis minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DEL. 
EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:08hs (dez horas e oito minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 001/18 do 
Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 120/18 – proíbe a 
cobrança em separado de utilização de condicionadores de ar, aparelhos de 
refrigeração e conservação de alimentos em unidades de saúde da rede 
particular, com parecer pela rejeição do Veto, Relatora Vereadora Tatiana 
Lemos, foi mantido o parecer e rejeitado o Veto e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
353/16 do Prefeito Municipal, que institui a realização de palestras e/ou 
atividades extracurriculares sobre o código de defesa do consumidor e 
educação financeira a ser ministrada nas escolas situadas no município de 
Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Educação, Ciência, Cultura e Tecnologia. Projeto 
de Lei n° 462/17 do Vereador Sargento Novandir, dispõe sobre a 
disponibilidade de agulhas para mamotomia na Rede de Saúde Pública 
Municipal e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação pela aprovação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos – 1ª 
votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência 
Social. Projeto de Lei n° 536/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe 
sobre a instalação de guarda-volumes em estabelecimentos bancários 
equipados com porta detectora de metal, situados no Município de Goiânia, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relator Vereador Wellington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado pedido de 
vista ao Vereador Emilson Pereira. Projeto de Lei n° 001/18 do Prefeito 
Municipal, dispõe sobre a política habitacional do Município mediante doação 
de lotes ou unidades habitacionais de propriedade do município a família de 
baixa renda e sobre regulamentação fundiária de ocupações de imóveis do 
município, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela 
aprovação – Relator Vereador Wellington Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e 



encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Foram aprovados os requerimentos: 4540, 4541, 4542, 4712 e 4713/18 do 
Vereador Del. Eduardo Prado; 4937/18 da Vereadora Priscilla Tejota. O 
Vereador Lucas Kitão, solicitou registro em Ata como visita honrosa o Dr. 
Alexandre Caiado Ferreira Pires. O Vereador Carlin Café justificou sua 
ausência através de ofício. Os requerimentos 5230 a 5277 foram aprovados 
de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” 
do artigo 82 do Regimento Interno. Às 10:35hs (dez horas e trinta e cinco 
minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente 
Sessão, e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



 
 

Ata da trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia três de maio de dois mil e 
dezoito (03.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima sexta (36ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ZANDER FÁBIO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador LUCAS KITÃO para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da 
Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; CARLIN 

CAFÉ – 2º Secretário. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Ofício 085/18 
da Câmara dos Deputados – Gabinete do Deputado Federal Marcos 
Abrão, informando sobre a Emenda individual para este Município – 
Orçamento Geral da União 2018. Às 09:33hs (nove horas e trinta e três 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo 
Magalhães e Drº Paulo Daher. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA 
e COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados ao Prefeito 
Municipal, SMT e ao IMAS(informações); JORGE KAJURU, Projeto de Lei que 
altera a Lei nº 7.798, de 30 de abril de 1998 e institui o Programa Goiânia é 
nossa via de convênios ou concessões comuns, de parcerias público-privadas 
e dá outras providências; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados 
ao Prefeito Municipal, SEDETEC e ao Presidente da Casa, solicitando a 
formação de um Comitê Suprapartidário integrado pelos seguintes membros: 
Paulo Magalhães, Cabo Senna, Elias Vaz, Jair Diamantino, Léia Klebia, 
Gustavo Cruvinel, Anselmo Pereira, Emilson Pereira, Priscilla Tejota Rogério 
Cruz e Zander Fábio, com objetivo e no sentido da preservação dos serviços 
referentes à Ala de Obstetrícia e Pediatria da Santa Casa de Misericórdia de 
Goiânia; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG, SMT 
e SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a CMTC; LÉIA 
KLEBIA, requerimentos endereçados a SMT e AGETOP; ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimentos endereçados a SMT, SMF, SEDETEC, AMMA e 
SME; TATIANA LEMOS, Projeto de Emenda a Lei Orgânica que acrescenta 
dispositivos à Lei Orgânica do Município de Goiânia instituindo a 
obrigatoriedade de elaboração e cumprimento do Plano de Metas e Prioridades 
pelo Poder Executivo Municipal, com base nas propostas da campanha 
eleitoral e requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA, CMTC, 



Prefeito Iris Rezende, SME, Comando Geral da PM-GO; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Audiência Pública para debater os Parâmetros para uso, conservação, ricos de 
segurança, destinação mudanças na legislação que disciplinam os prédios 
públicos e privados ociosos em nosso Município; VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
requerimentos endereçados a SMS; IZÍDIO ALVES, requerimentos 
endereçados a SMT e COMURG; ALYSSON LIMA, requerimento endereçado 
SEMAS; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao 
Prefeito Iris Rezende; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao 
Prefeito Iris Rezende e SEINFRA; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos 
endereçados a COMURG, SEINFRA e Secretário Municipal de Governo – 
Paulo Ortegal; ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a SMT, 
SEPLANH, SEINFRA, COMURG e Prefeito Municipal; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado a SEPLANH(informação); ROGÉRIO CRUZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando concessão da 
Medalha Pedro Ludovico Teixeira ao Comandante da Brigada de Operações 
Especiais – General de Brigada Sérgio Schwingel. Às 10:02hs (dez horas e 
dois minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 
(vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DR. PAULO DAHER, DRA. 
CRISTINA, ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA 
TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO 

PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:02hs 
(dez horas e dois minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Veto nº 068/17 do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de 
Lei nº 113/17 – institui o Projeto Inscrição Solidária para corridas e ciclismo de 
Rua de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela rejeição do Veto, 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota, foi mantido o parecer e rejeitado o Veto e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Projeto de Lei n° 226/17 do Vereador Jorge Kajuru, estabelece a 
obrigatoriedade do registro do Grupo Sangüíneo e do Fator RH nos uniformes 
dos trabalhadores que menciona e dá outras providências, com parecer da 
Comissão de Saúde e Assistência Social pela aprovação – Relator Vereador 
Jair Diamantino – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 254/17 do Vereador Jorge Kajuru, dispõe sobre a realização de parcerias 
público-privado para o funcionamento de centros municipais de educação 
infantil – CMEI’S em atendimento aos estabelecimentos que cita e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação – Relator Vereador Kleybe Morais – 2ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 300/17 do Vereador 
Tiãozinho Porto, institui a semana da orientação profissional para o primeiro 
emprego nas escolas públicas municipais de Goiânia e dá outras providências, 



com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
aprovação – Relator Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 361/17 do Vereador Jorge Kajuru, dispõe 
sobre as atividades de guardador de veículos automotores – flanelinhas – 
(regulamenta o exercício das profissões de guardador e lavador autômono de 
veículos automotores), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação pela aprovação – Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado 
pedido de vista ao Vereador Cabo Senna. Projeto de Lei n° 364/17 da 
Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a proibição de taxa de religação de 
energia elétrica e de água, em caso de corte e fornecimento por falta de 
pagamento, com parecer da Comissão de \finanças, Orçamento e economia, 
pela aprovação – Relator Vereador Elias Vaz – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 378/17 do Vereador Anselmo Pereira, 
denomina “Praça Monsenhor Joseph Yves Marie Bernard” a Praça Pública 
situada na confluência da Rua SR4m confrontando com as quadras 7, 9 e 10, 
no Parque Santa Rita, nesta capital, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela aprovação – Relator Vereador Elias 
Vaz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 493/17 do 
Vereador Lucas Kitão, declara de utilidade pública a Associação de 
Moradores do Setor Castelo Branco (AMSECAB), sem fins lucrativos e 
econômicos, com sede e foro no Município de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação – Relatora 
Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Ciência, Cultura e Tecnologia. Projeto de Lei nº 538/17 do 
Vereador Vinícius Cirqueira, altera a Lei 7.009, de 29/10/91, para permitir que 
a poda de árvore seja feita por pessoa jurídica privada, cadastrada perante o 
Município (Dispõe sobre o plantio, extração, pode, substituição de árvores), 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação pela aprovação 
– Relatora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Meio Ambiente. O Vereador Jorge Kajuru solicitou registro de 
que a investigação da CEI das Contas Públicas ensejou o deferimento do 
bloqueio dos bens do ex-Diretor da COMURG, Aílson Alves da Costa. O 
parlamentar solicitou também registro de seu pedido de desculpas ao 
Presidente Andrey Azeredo por ter se exaltado. Os Vereadores Del. Eduardo 
Prado e Gustavo Cruvinel justificaram suas ausências através de ofício. Os 
requerimentos 5283 a 5465 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:22hs (onze horas e vinte e dois minutos), o 
Senhor Presidente VINÍCIUS CIRQUEIRA encerrou a presente Sessão, e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x 
 
Presidente:                            1º Secretário:                              2º Secretário: 



 
 

Ata da trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e trinta e quatro (34) minutos, do dia oito de maio de dois 
mil e dezoito (08.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a trigésima sétima (37ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANDERSON SALES - BOKÃO para ler um trecho bíblico 
e em seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador 
ZANDER, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 
1º Secretário; LÉIA KLEBIA – 2ª Secretária. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Ofício 020/18 do Executivo Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei 035/18 – que dispõe tempo máximo de espera para 
atendimento de condutores, destinados à emissão de documentos e vistoria de 
veículos no Município de Goiânia; Ofício 021/18 do Executivo Municipal, 
Veto Integral ao Autógrafo de Lei 039/18 – que dispõe sobre a obrigatoriedade 
dos estabelecimentos que comercializem alimentos prontos para consumo 
informem sobre a presença de glúten e dá outras providências; Memorando nº 
145/18 da Procuradoria Jurídica da Câmara Municipal de Goiânia, 
informando sobre Acórdão da Corte Especial do Tribunal de Justiça do Estado 
de Goiás, que declarou a inconstitucionalidade da Emenda à Lei Orgânica do 
Município de Goiânia nº 073/17; Memorando nº 147/18 da Procuradoria 
Jurídica da Câmara Municipal de Goiânia,  informando sobre Acórdão da 
Corte Especial do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás que deferiu medida 
liminar suspendendo a eficácia da Emenda à Lei Orgânica do Município de 
Goiânia nº 075/17, em ação direta de inconstitucionalidade; Telegrama do 
Ministério da Educação – Fundo Nacional de Desenvolvi,mento da 
Educação – informando a liberação de recursos financeiros destinados a 
Prefeitura Municipal de Goiânia. Às 09:51hs (nove horas e cinqüenta e um 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o 
Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Clécio Alves. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados a AMMA, SEMAS, SEINFRA, COMURG, CMTC e 
SMT; DRª CRISTINA, Projeto de Resolução que dispõe sobre a transformação 
do SITE da Câmara em SITE 100% acessível e requerimentos endereçados a 
SEINFRA e ao Presidente da Casa, solicitando cumprimento da Portaria nº 310 
de 2006; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado ao Presidente da 



Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discussão da inclusão 
da educação alimentar na grade curricular do ensino basilar; TATIANA 
LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a realização de perícia anual em 
pontes e viadutos integrantes do sistema viário do Município de Goiânia; 
ANDERSON SALES – BOKÃO, requerimentos endereçados a SEINFRA, 
COMURG, SMT, AMMA e SANEAGO; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a SMT e SEINFRA; ELIAS VAZ, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa, requer a impetração do Mandado de Segurança por 
violação à direito líquido e certo da Câmara Municipal de Goiânia; ALYSSON 
LIMA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização 
de Audiência Pública, para debater o Projeto de Lei nº 105/18 que dispõe sobre 
o tombamento pelo Patrimônio Histórico e Cultural do Município de Goiânia, 
dos Pit Dogs instalados nos logradouros públicos da capital; GUSTAVO 
CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo que concede título honorífico de 
cidadã goianiense à Senhora Aída Dutra Dantas; PRISCILLA TEJOTA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; CABO SENNA, requerimento endereçado ao 
Deputado Federal Capitão Augusto – Moção de Apoio. Às 10:03hs (dez horas 
e três minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 26 
(vinte e seis) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 
DEL. EDUARDO PRADO, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA 
GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:04hs (dez horas e quatro 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 059/17 
do Executivo Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 041/17 – dispõe 
sobre a prevenção e a punição de assédio moral no âmbito da Administração 
Municipal e dá outras providências, com parecer pela manutenção do Veto, 
Relatora Vereadora Tatiana Lemos, foi mantido o Veto e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Às 10:13hs 
(dez horas e treze minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do 
Plenário, com 20 (vinte) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 
DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, PAULINHO GRAUS, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e 
ZANDER. Às 10:45(dez horas e quarenta e cinco minutos), foi suspensa a 
Sessão para que o Senhor Valdivino da Silva – Presidente da Associação da 
Feira Hippie e a Senhora Margarida para fazerem uso da Tribuna Livre. 
Reaberta a Sessão às 11:05 (onze horas e cinco minutos). Veto nº 008/17 
do Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei Complementar nº 
006/17 – dispõe sobre a concessão administrativa de uso para a restrição à 



circulação de veículos em ruas sem saída e ruas sem impacto no trânsito local 
com a finalidade de propiciar mais segurança aos moradores, com parecer pela 
manutenção do Veto, Relator Vereador Del. Eduardo Prado, foi mantido por 
maioria o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei n° 047/17 do Vereador Welington 
Peixoto, altera a Lei Complementar nº 011 de maio de 1992, que dispõe sobre 
o Estatuto dos Servidores Públicos Municipal de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Aprovado vistas ao Vereador Zander 
Fábio. Foi aprovado inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do 
Projeto de Lei 264/16. Projeto de Lei n° 264/16 do Vereador Paulo Borges, 
declara de utilidade pública municipal o Clube de Engenharia de Goiás, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
aprovação – Relator Vereador Anselmo Pereira – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. O Vereador Zander Fábio, solicitou sua retirada de seu 
nome na frente parlamentar. O Vereador Felizberto Tavares, solicitou registro 
em Ata como visita honrosa do ex-servidor Luiz Carlos. O Vereador Rogério 
Cruz justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 5466 a 5544 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às 11:39hs (onze 
horas e trinta e nove minutos), o Senhor Presidente ZANDER FÁBIO 
encerrou a presente Sessão, e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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2º Secretário: 
 



 
 

Ata da trigésima oitava (38ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia nove de maio de dois mil 
e dezoito (09.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima oitava (38ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador VINICIUS CIRQUEIRA para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador JUAREZ LOPES, para 
ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES 
- 1º Secretário; VINÍCIUS CIRQUEIRA – 2º Secretário. Não teve Expediente a 
ser lido.  Às 09:38hs (nove horas e trinta e oito minutos), o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Drº Paulo Daher, Elias Vaz e Drª Cristina. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LUCAS KITÃO, 
requerimento endereçado a SEINFRA; ALYSSON LIMA, requerimento 
endereçado a COMURG; PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado ao 
Prefeito Iris Rezende; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SEPLANH; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG e ao Prefeito Iris Rezende(regularização 
de Pontos Permissionários); LÉIA KLEBIA, requerimentos endereçados a 
AGETOP e SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, SMT e COMURG; DRª CRISTINA, requerimentos endereçados a 
COMURG e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimento endereçado a SEFIS; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e 
SMT; CABO SENNA, requerimento endereçado a CGCM;  PAULINHO 
GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e Prefeito Municipal; 
ZANDER, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa, solicitando que 
proceda com o meu desligamento como membro da frente parlamentar em 
defesa dos direitos dos animais, SMT e Prefeito Iris Rezende. Às 10:08hs (dez 
horas e oito minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, 
com 25 (vinte e cinco) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, DR. PAULO DAHER, DRA. CRISTINA, 
ELIAS VAZ, FELIZBERTO TAVARES, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE 
KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 

CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:04hs (dez horas e 
quatro minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: 



Projeto de Emenda a Lei Orgânica do Município de Goiânia nº 010/17 do 
Vereador Paulo Magalhães, acrescenta dispositivos à Lei Orgânica do 
Município, estabelecendo cota de gênero, com parecer pela aprovação – 1ª 
votação, Comissão Mista – Relator Vereador Anselmo Pereira, foi rejeitado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Arquivar-se. Às 
11:12hs (onze horas e doze minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum 
do Plenário, com 23 (vinte e três) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, DRA. CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO 
TAVARES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, 
LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e 

ZANDER. Projeto de Lei n° 144/17 do Vereador Jair Diamantino, institui o Dia 
Municipal do Serralheiro no calendário oficial de eventos do Município de 
Goiânia, a ser comemorado anualmente no dia 13 de abril, com parecer da 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – 
Relator Vereador Rogério Cruz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei n° 152/17 do Vereador Clécio Alves, dispõe sobre a proibição 
do sacrifício de cães e gatos por órgãos públicos e privados no Município de 
Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela aprovação – Relator Vereador Tiãozinho Porto – 1ª 
votação. Foi lido e colocado em discussão. Às 11:56hs (onze horas e 
cinqüenta e seis minutos) foi feita a 3ª conferência de quórum do 
Plenário, com 15 (quinze) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DR. PAULO DAHER, ELIAS VAZ, GUSTAVO CRUVINEL, JORGE KAJURU, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e 

ZANDER. Os Vereadores Drª Cristina, Drº Pauylo Dahar e Anselmo Pereira, 
solicitaram registro em Ata como visita honrosa o Senhor Ronilson Silva – 
Presidente da Associação Habitacional da Inclusão da Pessoa com Deficiência, 
Alvanir José – Presidente do Diretório Municipal do MDB de Rosana-SP, 
Ludmila da Mata – Presidente da Rede da Mulher Empreendedora, João 
Modesto e a Senhora Larissa Junqueira – Presidente da ABMCJ. Os 
Vereadores Del. Eduardo Prado, Gustavo Cruvinel, Romário Policarpo e 
Sabrina Garcez justificaram suas ausências através de ofício. Os 
requerimentos 5545 a 5614 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às Às 11:57hs (onze horas e cinqüenta e oito minutos), 
o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão, e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x. 
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1º Secretário:                                            2º Secretário: 



 
 

Ata da trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezoito (18) minutos, do dia dez de maio de dois mil e 
dezoito (10.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
trigésima nona (39ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador DRº PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, para ler a Ata 
da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi 
declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o 
parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo assinado pelos 
Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º Secretário; JAIR 
DIAMANTINO – 2º Secretário. No Expediente foram lidos os seguintes 
ofícios: Mensagem nº 022/18 do Executivo Municipal – Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 040/18 (Vereadora Tatiana Lemos) – Obriga a instalação 
de Câmeras de monitoramento nos terminais de ônibus, no âmbito do 
Município de Goiânia; Mensagem nº 023/18 do Executivo Municipal – Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 043/18 (Vereador Carlin Café) – Dispõe sobre 
liberação dos veículos de transportes escolares cadastrados no órgão 
municipal competente a transitar nas faixas de ônibus; Ofício nº 148/18 do 
Executivo Municipal – Encaminha Relatório de Análise de Emendas  
Orçamentárias  de 2018; Ofício nº 153/18 do Executivo Municipal – 
Encaminha Projeto de Lei que altera a Lei nº 9.236, de 05 de fevereiro de 2013, 
que dispõe sobre o Conselho Municipal de Habitação de Goiânia – COMUNH; 
Ofício nº 154/18 do Executivo Municipal – Encaminha Projeto de Lei que 
autoriza a permissão de uso de área pública municipal requerida pela 
Associação de Materiais recicláveis Beija Flor (Residencial Antônio Barbosa) 
nesta capital. Às 09:33hs (nove horas e trinta e três minutos), o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Cabo 
Senna. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ZANDER, 
requerimentos endereçados a SMT e ao Prefeito Municipal; ROGÉRIO CRUZ, 
requerimento endereçado a SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei 
que institui no âmbito do Município de Goiânia o “Teste do Bracinho” para 
diagnosticar hipertensão em crianças e dá outras providências e requerimentos 
endereçados a SEINFRA, COMURG e SMT; WELINGTON PEIXOTO, Projeto 
de Lei que considera de Utilidade Pública a Associação SOS Vidas e 
requerimentos endereçados a SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, Projeto de 
Emenda a Lei Orgânica do Município, que acrescenta dispositivos a Lei 
Orgânica do Município, estabelecendo cota de gênero; ANDREY AZEREDO, 



requerimentos endereçados a CMTC, SEINFRA, AMMA e COMURG; 
EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; 
DEL. EDUARDO PRADO, requerimentos endereçados a 
SEPLANH(informações), AMMA, COMURG e SMT; TATIANA LEMOS, 
requerimentos endereçados a SME, SEINFRA, SMT, COMURG e CGPM-GO; 
CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende, 
SEINFRA e CMTC; CABO SENNA, Projeto de Lei Complementar que inclui § 
3º, ao art. 137, da Lei Complementar nº 014, de 29 de dezembro de 1992, para 
assegurar o direito ao trabalho aos camelôs nos Terminais e na Plataformas do 
transporte coletivo no Município de Goiânia. Às 10:06hs (dez horas e seis 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 22 (vinte e 
dois) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, Drº PAULO DAHER, 
ELIAS VAZ, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, MILTON MERCÊZ, 
PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei n° 152/17 do 
Vereador Clécio Alves, dispõe sobre a proibição do sacrifício de cães e gatos 
por órgãos públicos e privados no Município de Goiânia e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação – Relator Vereador Tiãozinho Porto – 1ª votação. Foi aprovado 
e encaminhado a Comissão dos Direitos Humanos e Cidadania. Às 10:14(dez 
horas e quatorze minutos), foi suspensa a Sessão para que o Senhor Paulo 
Henrique e a Senhora Eliane Nazaré Monteiro da Silva, líderes dos Ambulantes 
dos Terminais de Ônibus para fazerem uso da Tribuna Livre. Reaberta a 
Sessão às 10:42 (dez horas e quarenta e dois minutos). Projeto de Lei nº 
256/17 do Vereador Drº Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade de 
afixação de placas alertando freqüentadores de clubes, Associações 
Desportivas e Recreativas, sobre os males advindos da exposição inadequada 
ao Sol, com parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social pela 
aprovação – Relator Vereador Paulo Magalhães – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 338/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, 
dispõe sobre a divulgação, pelo poder executivo municipal, dos editais de 
convocação para Audiência Pública referentes à Lei de Diretrizes 
Orçamentárias, à Lei Orçamentária Anual e ao Plano Plurianual, com parecer 
pela aprovação – Emenda substitutiva fls. 24 e 25 - Comissão da Legislação 
Participativa – Relator Vereador Alysson Lima – 2ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei n° 528/17 do Vereador Anderson Sales - 
Bokão, dispõe sobre a implantação de caixas coletoras de resíduos sólidos 
nos bueiros dos logradouros do Município de Goiânia e dá outras providências, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação 
– Relatora Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e 



encaminhado a Comissão do Meio Ambiente. Projeto de Lei n° 539/17 do 
Vereador Gustavo Cruvinel, dispõe sobre o envio de informações à Câmara 
Municipal de Goiânia sobre os pedidos de providências, por meio de 
requerimentos, remetidos ao Poder Executivo Municipal e dá outras 
providências, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação – Relator Vereador Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão da Legislação Participativa. Projeto de Lei n° 
017/18 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a obrigatoriedade da 
utilização de sistema de GPS nos ônibus operados por concessão do Poder 
Público Municipal, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator Vereador Welington Peixoto – 1ª votação. 
Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia. Projeto de Lei n° 020/18 do Vereador Del. Eduardo Prado, 
insere no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia o 
CARNAMIRIM, Carnaval Infantil de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator Vereador Welington 
Peixoto – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei n° 051/18 do Vereador 
Sargento Novandir, institui a campanha coração de mulher (orientação as 
mulheres sobre diagnostico precoce e prevenção de doenças 
cardiovasculares), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Relator Vereador Jorge Kajuru – 1ª votação. Foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram 
aprovados os requerimentos: 5280, 5281 e 5524/18 do Vereador Felizberto 
Tavares; 5282/18 do Vereador Anderson Sales – Bokão; 5525/18 do Vereador 
Alysson Lima; 5284 e 5527/18 do Vereador Carlin Café; 5613/18 do Vereador 
Welington Peixoto. O Vereador Elias Vaz, justificou a ausência da Vereadora 
Drª Cristina. O Presidente da Casa, Vereador Andrey Azeredo, justificou a 
ausência do Vereador Anselmo Pereira. O Vereador Alysson Lima, solicitou 
registro em Ata como visita honrosa o Jornalista Carlos Magno. O Vereador 
Romário Policarpo justificou sua ausência através de ofício. Os 
requerimentos 5615 a 5673 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às Às 11:15hs (onze horas e quinze minutos), o Senhor 
Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão, e convocou outra 
para a próxima terça-feira dia 15 de maio no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



  
 

Ata da quadragésima (40ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia quinze de maio de dois 
mil e dezoito (15.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quadragésima (40ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador KLEYBE MORAIS para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; JUAREZ LOPES 
- 1º Secretário; ZANDER – 2º Secretário. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Mensagem nº 024/18 do Executivo Municipal – Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 041/18 (Vereador Gustavo Cruvinel) – dispõe 
sobre criar o Programa municipal de identificação e tratamento da Dislexia; 
Ofício nº 362/18 da Câmara Municipal de Mauá-SP, encaminhando Moção de 
Apelo pela aprovação do Projeto de Lei nº 3042/15.  Às 09:43hs (nove horas 
e quarenta e três minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, 
passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Milton 
Mercêz e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei Complementar que introduz 
alterações na Lei Complementar nº 228, de 24 de abril de 2012 e 
requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e ao Presidente da Casa, 
solicitando o recebimento do diploma honorífico e a medalha “Professor 
Colemar Natal e Silva” ao Desembargador Gilberto Marques Filho – Presidente 
do TJ-GO, requer a realização de Sessão Especial em homenagem ao Dia do 
Profissional de Educação Física e realização de Sessão Especial em 
homenagem a “Loja Maçônica Paz Universal”; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA; ELIAZ VAZ, requerimentos 
endereçados ao Prefeito Municipal(pagamento da data-base dos servidores 
públicos municipais), SEINFRA(informações) e AMMA(cópia integral de 
processo); DRª CRISTINA, requerimentos endereçados ao IMAS(relatório), 
AGETOP, SEINFRA e COMURG; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e COMURG; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei 
que determina que o Executivo Municipal disponibilize em sua página oficial na 
internet, um ícone contendo informações dos Conselhos Municipais e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e AMMA; 
ALYSSON LIMA, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
SABRINA GARCÊZ, requerimento endereçado ao Presidente da Casa, 



solicitando realização de Sessão Solene em homenagem ao Dia do 
Quadrilheiro; EMILSON PEREIRA, requerimentos endereçados a SMS(relação 
de pediatras concursados) e à COMURG;  DEL. EDUARDO PRADO, 
requerimentos endereçados a AMMA, SMS(informações), 
SEPLANH(informações), SEINFRA, COMURG e ao Presidente da Casa, 
solicitando a divulgação de palestra com o tema “Planejamento Financeiro e 
Você”, no SITE da Câmara Municipal de Goiânia e demais redes sociais; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG, SMT 
e SME. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, Drº 
PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e 
ZANDER. Às 10:15hs (dez horas e quinze minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei Complementar nº 048/17 do 
Executivo Municipal, dispõe sobre a organização da Procuradoria Geral do 
Município, o Plano de Carreira e Vencimentos de Procuradores do Município e 
dá outras providências, com parecer pela aprovação – Emenda modificativa 
fls.86, 1ª votação, Comissão de Constituição,Justiça e Redação – Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota, foi apresentado Emenda do Vereador Vinícius 
Cirqueira e acolhida por maioria com voto contrário do Vereador Juarez Lopes 
e encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Projeto de 
Lei nº 201/17 do Vereador Zander, dispõe inclusão obrigatória do conteúdo 
meio ambiente, sustentabilidade, direitos dos animais e propriedade 
responsável no currículo escolar do ensino médio, nas escolas do ensino 
médio nas escolas da rede municipal de Goiânia, com parecer pela aprovação 
– 1ª votação, Comissão de Constituição,Justiça e Redação – Relator Vereador 
Tiãozinho Porto, foi aprovado vista ao autor do Projeto(Vereador Zander). 
Projeto de Lei n° 203/17 do Vereador Anselmo Pereira, altera os artigos 4º e 
5º e §§ e insere o artigo 7º, 8º e 9º da Lei nº 8.216, de 10 de setembro de 2015, 
que regulamenta o comércio farmacêutico e fixa outras providências, com 
parecer da Comissão de Saúde e Assistência Social, sem parecer - avocado – 
2ª votação. Foi apresentado Emenda do Vereador Drº Paulo Daher e acatada 
por maioria e encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Projeto de Lei n° 150/17 da Vereadora Sabrina Garcêz, dispõe sobre a 
priorização do investimento em ensino nas áreas periféricas com demonstrado 
déficit de atendimento no setor de ensino, com parecer da Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator Vereador 
Rogério Cruz – 2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
n° 255/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, dispõe sobre a obrigatoriedade de 



afixação, no âmbito do Município de Goiânia, de avisos com o número do 
disque denúncia da violência contra a mulher (disque 180), com parecer da 
Comissão dos Direitos Humanos e Cidadania, Relator Vereador Oséias Varão - 
2ª votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 029/18 do 
Vereador Anderson Sales - Bokão, inclui no calendário de eventos do 
Município de Goiânia o aniversário do Jardim Novo Mundo, com parecer pela 
aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado pedido de vista ao Vereador Paulo 
Magalhães. Projeto de Lei nº 040/18 do Vereador Rogério Cruz, assegura ao 
aluno com deficiência matrícula na escola ou centro municipal de educação 
infantil mais próximo de sua residência, com parecer pela aprovação – 1ª 
votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora 
Priscilla Tejota, foi aprovado e encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 4925, 4926, 4927, 
4931 e 5056/18 da Vereadora Sabrina Garcêz e 5283/18 do Vereador Anselmo 
Pereira. Às 11:12hs (onze horas e doze minutos) foi feita a 2ª conferência 
de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: 
ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO 
PEREIRA, DEL. EDUARDO PRADO, Drº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, 
EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA e ZANDER. O Vereador Romário Policarpo, solicitou 01(um) 
minuto de silêncio pelo falecimento do Senhor Sinval Félix Brito. O Vereador 
Alysson Lima, solicitou registro em Ata como visita honrosa o Jornalista 
Carlos Magno. O Vereador Paulo Magalhães justificou a ausência do 
Vereador Jorge Kajuru por estar em viagem a Brasília-DF. Os requerimentos 
5676 a 5757 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às Às 
11:33hs (onze horas e trinta trêz minutos), o Senhor Presidente ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente Sessão, e convocou outra para o dia seguinte 
no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, 
será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima primeira (41ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quinze (15) minutos, do dia dezesseis de maio de dois mil 
e dezoito (16.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
quadragésima primeira (41ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador VINÍCIUS CIRQUEIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário, Vereador ZANDER, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; ZANDER - 1º 
Secretário; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário. No Expediente foram lidos os 
seguintes ofícios: Mensagem nº 025/18 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 048/18 – que institui o boletim escolar online 
nas escolas da rede municipal de ensino de Goiânia; Mensagem nº 026/18 do 
Executivo Municipal, Veto Parcial ao Autógrafo de Lei nº 045/18 – institui o 
programa dinheiro direto na escola pró-merenda, por meio da descentralização 
dos recursos financeiros para a merenda nas escolas e creches e outros no 
Município de Goiânia. Às 09:43hs (nove horas e quarenta e três minutos), o 
Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães, 
Drª Cristina. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; LUCAS KITÃO, 
requerimentos endereçados a SMT e SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, Projeto 
de Lei que denomina a pista de Cooper George Reinaldo Lemes Alves, o 
logradouro público localizado na Rua L 13 com Rua L 8 e Leste/Oeste no 
Bairro Feliz e requerimentos endereçados a SMT, COMURG, CMTC, 
SEINFRA, AMMA, CDTC e ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Sessão Especial em comemoração ao aniversário do Bairro de Campinas; 
ANSERSON SALES – BOKÃO, requerimentos endereçados a COMURG, 
SEINFRA, AMMA, SMT, SANEAGO e SEDETEC; PAULO MAGALHÃES, 
requerimento endereçado ao Prefeito Iris Rezende; LÉIA KLEBIA, Projeto de 
Lei que institui no calendário oficial de eventos do Município de Goiânia, o “Dia 
das Mães” e o “Dia dos Pais” e dá outras providências, Projeto de Lei para 
fazer constar em todo material gráfico utilizado pelo Município de Goiânia a 
seguinte informação: “Qualquer violência contra a mulher! Ligue 180 e 
denuncie”, e dá outras providências e requerimentos endereçados a SEINFRA, 
SMT e COMURG; DRª CRISTINA, requerimento endereçado a SMT(estudos 
técnicos); VINÍCIUS CIRQUEIRA,  requerimentos endereçados a SME e ao 



Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
comemoração ao Dia do Procurador do Estado de Goiás; EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçados a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a SMT, COMURG, CMTC e SEINFRA; KLEYBE MORAIS, 
Projeto de Lei que dispõe sobre o recolhimento do evento Villa Mix Festival 
como festa tradicional do Município de Goiânia, incluindo no calendário oficial 
de eventos do Município e dá outras providências; ALYSSON LIMA, Projeto de 
Lei que dispõe sobre a responsabilização da SANEAGO pela reparação da 
malha asfáltica, nos casos em que tiver causado dano, durante o processo de 
realização de obras ou na prestação de serviço de abastecimento de água e/ou 
esgoto, ou quaisquer outros procedimentos para prestação de saneamento 
básico no Município de Goiânia; DRº PAULO DAHER, requerimento 
endereçado a SANEAGO(convite ao Presidente para comparecer a Casa para 
prestar esclarecimentos). Às 10:04hs (dez horas e quinze minutos) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 044/17 do Executivo Municipal, institui o alvará de 
regularização para edificações e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação – acolhida na CCJR emendas fls. 102-107 do Vereador Vinícius 
Cirqueira e Priscilla Tejota, 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – Relator Vereador Tiãozinho Porto, foi aprovado pedido de vista ao 
Vereador Paulo Magalhães. Às 10:07hs (dez horas e sete minutos) foi feita 
a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, Drº PAULO DAHER, 
DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JORGE KAJURU, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO 
GRAUS, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, WELINGTON 
PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Lei nº 205/17 do Vereador Carlin Café, 
altera e Acrescenta dispositivo à Lei nº 8.721/2008 – dispõe sobre 
obrigatoriedade das agências bancárias, shoppings, aeroportos e outros, 
disponibilizarem cadeira de rodas para locomoção, com parecer pela 
aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Vereador Jorge Kajuru, foi aprovado e encaminhado a Comissão das 
Pessoas com Deficiência e/ou Necessidades Especiais. Projeto de Lei nº 
448/17 do Vereador Jorge Kajuru, dispõe sobre a obrigatoriedade de todos os 
hospitais, clínicas, laboratórios e demais estabelecimentos de saúde possuírem 
equipamentos especialmente adaptados ao atendimento de obesos mórbidos e 
dá outras providências, com parecer pela aprovação – 1ª votação, Comissão 
de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi 
aprovado e encaminhado a Comissão de Saúde e Assistência Social. Projeto 
de Lei n° 054/18 do Vereador Drº Paulo Daher, institui o Dia Municipal de 
Nossa Senhora da Abadia, no calendário oficial de eventos de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relatora Vereadora Priscilla Tejota – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado 



a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de 
Resolução nº 008/18 do Vereador Lucas Kitão, denomina Vereador Valdir do 
Prado, o Hall de entrada da Câmara Municipal de Goiânia, com parecer pela 
aprovação – votação única, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Decreto. Projeto de Decreto 
Legislativo nº 021/18 do Vereador Lucas Kitão, institui a Frente Parlamentar 
em Defesa do Terceiro Setor, com parecer pela aprovação – 1ª votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Tatiana 
Lemos, foi aprovado e encaminhado a Comissão da Legislação Participativa. 
Projeto de Decreto Legislativo nº 026/17 do Vereador Gustavo Cruvinel, 
institui a Frente Parlamentar pela proteção, conservação e recuperação do Rio 
Meia Ponte, com parecer pela aprovação – 2ª votação, Comissão da 
Legislação Participativa – Relator Vereador Anderson Sales - Bokão, foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto.  Foram aprovados os requerimentos: 5278, 5279, 5465, 
5526 e 5741/18 da Vereadora Drª Cristina, 5284 e 5527/18 do Vereador Carlin 
Café; 5739 e 5740/18 do Vereador Elias Vaz; 5742/18 da Vereadora Sabrina 
Garcez e 5842/18 do Vereador Drº Paulo Daher. Os Vereadores Lucas Kitão, 
Clécio Alves e Paulo Magalhães, parabenizaram os GARIS da cidade de 
Goiânia pelo seu dia. A Vereadora Drª Cristina solicitou 01(um) minutos de 
silêncio em virtude do falecimento do Senhor José Joaquim Borges, encontrado 
no banheiro do CIAMS  do Setor Urias Magalhães. Os Vereadores Andrey 
Azeredo e Sargento Novandir, solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa o Senhor Gilmar Ramos e o Senhor Valdemir Soares da Silva(Jaíba-
MG). Os requerimentos 5676 a 5842 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às Às 11:28hs (onze horas e vinte e oito minutos), o 
Senhor Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão, e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da quadragésima segunda (42ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia dezessete de maio de 
dois mil e dezoito (17.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quadragésima segunda (42ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, 
da décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY 
AZEREDO que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor 
Presidente, convidou a Vereadora LÉIA KLEBIA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ROMÁRIO POLICARPO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – 
Presidente; ROMÁRIO POLICARPO - 1º Secretário; ZANDER FÁBIO – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: OFÍCIO Nº 
515/2018 DA SECRETARIA MUNICIPAL DE FINANÇAS – encaminhando 
balancetes financeiros da Administração Direta e demais relatórios contábeis 
desta municipalidade, referente aos meses de janeiro, fevereiro e março/2018. 
Às 09:32hs (nove horas e trinta e dois minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: PRISCILLA TEJOTA, requerimento endereçado à 
SEINFRA; DRA. CRISTINA, Projeto de Lei  que inclui no Calendário Oficial de 
Goiânia o Festival Bananada e requerimento endereçado à SMT; CARLIN 
CAFÉ, Projeto de Lei  que altera o dispositivo da Lei Complementar 014, de 29 
de dezembro de 1992, que “Institui o Código de Posturas do Município de 
Goiânia e dá outras providências”; ELIAS VAZ, requerimento endereçado ao 
controlador Geral do Município (solicitando informações); PAULO 
MAGALHÃES, requerimento endereçado à SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA e COMURG; ROMÁRIO 
POLICARPO, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG, GCM; 
WELINGTON PEIXOTO, Projeto de Lei  que considera de Utilidade Pública a 
Arquidiocese de Goiânia, requerimentos endereçados ao Prefeito, COMURG; 
DR. PAULO DAHER, requerimentos endereçados à SEINFRA; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei  que institui o Projeto Infância Sem Pornografia no 
âmbito dos serviços públicos municipais, e requerimento endereçado à 
SEINFRA; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados à SMS e SME; 
SARGENTO NOVANDIR, requerimentos endereçados à SEINFRA, COMURG  
e ao Governador do Estado; SABRINA GARCEZ, Projeto de Lei  que altera a 
Lei 8.908, de 03/05/2010, que autoriza a exploração do serviço funerário do 



município de Goiânia, à SEINFRA e ao Prefeito Iris (solicitando informações); 
ANDERSON SALES (BOKÃO), requerimento endereçado ao Presidência da 
Casa solicitando a realização de Sessão Especial em homenagem ao dia da 
Guarda Civil Metropolitana Feminina; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa (envio de correspondência ao Rotary Club de Goiânia 
Anhanguera). Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Veto 063/17 do Executivo Municipal, Veto 
Integral ao Autógrafo de Lei nº 107/17 – que dispõe sobre isenção da tarifa de 
ônibus às mulheres vítimas de violência doméstica e familiar que tem boletim 
de ocorrência registrado na delegacia da mulher, até o deferimento da medida 
protetiva, com parecer pela rejeição do Veto – Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – votação única, Relator Vereador Del. Eduardo Prado. Foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 28 (vinte e oito) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, Drº PAULO DAHER, 
DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, 
JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS 
CIRQUEIRA, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:19hs (dez horas e 
dezenove minutos) foi suspensa a presente sessão pelo Presidente 
Andrey Azeredo para o uso da Tribuna Livre pelo jornalista Carlos Magno 
Chaves, a convite do Vereador Alysson Lima e pelo Promotor de Justiça da 
Infância e Juventude, Dr. Publius Lentulus A. Rocha, a pedido do Vereador Jair 
Diamantino. Às 11:26hs (onze horas e vinte e seis minutos) a presente 
sessão foi reaberta pelo Presidente em exercício, Vereador Vinícius 
Cirqueira. Projeto de Lei Complementar nº 001/18 do Vereador Welington 
Peixoto, modifica a Lei nº 9.922 de 13 de outubro de 2016, que dispõe sobre a 
aplicação de multa ao cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouros 
públicos, com parecer pela aprovação – emenda modificativa fls. 17, 1ª 
votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora 
Priscilla Tejota. Foi lido e se encontra em fase de votação. Às 11:33hs (onze 
horas e trinta e tres minutos) foi suspensa a presente sessão pelo 
Presidente Andrey Azeredo para o uso da Tribuna Livre pelo estudante 
Gabriel. Às 11:56hs (onze horas e cinquenta e seis minutos) a presente 
sessão foi reaberta pelo Presidente Andrey Azeredo. Os Vereadores 
Alysson Lima, Jair Diamantino e Jorge Kajuru solicitaram registro em Ata 
como visita honrosa a presença dos senhores Carlos Magno Chaves 
(Jornalista) e Públius Lentulus (Promotor de Justiça). Os requerimentos 5843 
a 6034 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às Às 12:05hs 
(doze horas e cinco minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO 



encerrou a presente Sessão, e convocou outra para a próxima terça-feira, dia 
22/05, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 
 



 
 

Ata da quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e vinte e um (21) minutos, do dia vinte e dois de maio de 
dois mil e dezoito (22.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
JUAREZ LOPES - 1º Secretário; ZANDER FÁBIO – 2º Secretário em exercício. 
No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício nº 2797/2018 da 
Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício 206/2018 do 
Presidente da CEI SAÚDE – Vereador Clécio Alves. Ofício 426/2018 da Caixa 
Econômica Federal informando crédito de recursos financeiros – orçamento 
geral da União à Prefeitura Municipal de Goiânia. COMUNICADOS 65885 a 
65891 (Telegramas do Ministério da Educação – Fundo Nacional de 
Desenvolvimento da Educação), informando liberação de recursos financeiros 
à Secretaria Municipal de Educação. Às 09:24hs (nove horas e trinta e dois 
minutos), o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o 
Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo 
Magalhães. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG; CLÉCIO 
ALVES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris Rezende e ao Presidente 
da Casa (solicitando a realização de sessão especial em homenagem aos 
trabalhadores da COMURG); ALYSSON LIMA, Projeto de Lei Complementar 
que acrescenta o artigo 97 A, altera o inciso IX, revoga o inciso XII e revoga o 
§1 do artigo 161, da Lei Complementar n 171, de 29 de maio de 2007, que 
dispõe sobre o Plano Diretor e o processo de planejamento urbano do 
Município de Goiânia, para instituir contrapartidas físicas aos empreendimentos 
de impacto de às operações urbanas consorciadas; requerimento endereçado 
à COMURG; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à SEINFRA;  
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; ELIAS 
VAZ, requerimento endereçado ao Presidente da COMURG (solicita 
informações); LUCAS KITÃO, requerimento endereçado à SMS; ANDERSON 
SALES, requerimentos endereçados à COMURG, SMT e SEINFRA; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA, JORGE KAJURU E 
OUTRO, Projeto de Lei  que institui o Programa de Inserção de Egressos do 



Sistema Penitenciário no Mercado de Trabalho – Pró Egresso, requerimento 
endereçado à Secretaria Municipal de Finanças (solicitando base de dados); 
DEL. EDUARDO PRADO, Projeto de Lei que dispõe sobre o uso do nome 
afetivo nos cadastros das instituições escolares de saúde, cultura e lazer para 
crianças e adolescentes que estejam sob guarda de família adotiva; SABRINA 
GARCÊZ, requerimento endereçado à COMURG (solicitando informações); 
PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e 
COMURG; PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT 
e COMURG; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçado à ENEL. Às 
10:10hs (dez horas e dez minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO PRADO, Drº PAULO DAHER, ELIAS 
VAZ, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO 
POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, 
IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/18 do Vereador Welington Peixoto, modifica a Lei nº 
9.922 de 13 de outubro de 2016, que dispõe sobre a aplicação de multa ao 
cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouros públicos, com parecer 
pela aprovação – emenda modificativa fls. 17, 1ª votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relatora Vereadora Priscilla Tejota. Foi 
aprovado o pedido de vistas ao Vereador Paulo Magalhães. Projeto de Lei nº 
134/17 do Vereador Carlin Café que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
disponibilidade de sobremesas sem adição de açúcar nos restaurantes 
localizados no Município de Goiânia, com parecer pela aprovação (Emenda 
fls.23) – 2ª votação, Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator 
Sargento Novandir. Foi aprovado o pedido de vistas ao autor da matéria. 
Projeto de Lei nº 273/17 do Vereador Dr. Paulo Daher, inclui no Calendário 
Oficial de Eventos do Município o Dia Municipal da Conscientização da Doença 
de Pompe e dá outras providências, com parecer pela aprovação – 2ª votação, 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator Kleybe 
Morais. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 492/17 do Vereador 
Anderson Sales Bokão, que acresce incisos  VI e VII ao artigo 1º da Lei n. 
10.090/2017 (Lei que garante que os veículos oficiais em serviço ficam isentos 
de penalidade), com parecer pela aprovação – 2ª votação, Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia – Relator Vereador Zander. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Resolução nº 004/18 da Mesa Diretora, que 
regulamenta o artigo 99 da Lei Orgânica do Município de Goiânia, com parecer 
pela aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Vereador Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado à Comissão 



de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de Decreto Legislativo nº 
009/18 do Vereador Del. Eduardo Prado, concede título de cidadão 
goianiense ao Delegado-Geral da Polícia Civil do Estado de Goiás, Drº André 
Fernandes de Almeida, com parecer pela aprovação – votação única, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Vereador Tiãozinho 
Porto, foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Decreto. Às 11:07hs (onze horas e sete minutos) foi feita a 
2ª conferência de quórum do Plenário, com 24 (vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, Drº PAULO DAHER, ELIAS VAZ, EMILSON PEREIRA, GUSTAVO 
CRUVINEL, JORGE KAJURU, JORGE KAJURU, KLEYBE MORAIS, LEIA 
KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCÊZ, PAULINHO GRAUS, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. O Vereador 
Lucas Kitão justificou a ausência do Vereador Cabo Senna. Os Vereadores 
Felizberto Tavares, Jair Diamantino, Paulo Magalhães, Dr. Paulo Daher e 
Andrey Azeredo solicitaram registro em Ata como visita honrosa a presença 
dos senhores Adelson José de Sousa, Vereador de Goianira, do senhor 
Gerson Souza (irmão do Vereador Jair Diamantino), do Dr. Ênio Salviano, 
Nicolina Maria da Costa Pereira(Vereadora da Cidade de Quirinópolis) e do 
Padre Alaor. O Vereadores Paulo Magalhães e Jorge Kajuru solicitaram que 
se fizesse um minuto de silencio em razão do falecimento dos senhores 
Prestes José de Menezes e Maria Alves da Silva e Iberê Monteiro. Os 
requerimentos 6040 a 6123 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às Às 11:18hs (onze horas e dezoito minutos), o Senhor 
Presidente ANDREY AZEREDO encerrou a presente Sessão, e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
 
 
Presidente: 
 
1º Secretário: 
 
2º Secretário: 



 
 

Ata da quadragésima quarta (44ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e três de maio de 
dois mil e dezoito (23.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quadragésima terceira (43ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou a Vereadora PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
CARLIN CAFÉ, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; CARLIN 
CAFÉ - 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Projeto de Lei 136/18 da 
Mesa Diretora, que concede revisão geral de remuneração aos servidores da 
Câmara Municipal de Goiânia, da forma que especifica e dá outras 
providências. Às 09:23hs (nove horas e vinte e três minutos), o Senhor 
Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. 
Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães e Milton 
Mercêz. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: ANDERSON 
SALES – BOKÃO, Projeto de Lei que acresce o artigo 10-A à Lei nº 9.843, de 
09 de junho de 2016, que estabelece, no âmbito do Município de Goiânia, 
sanções e penalidades administrativas para aqueles que praticarem maus-
tratos aos animais e dá outras providências; TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados a SME, COMURG, SEINFRA e SMT; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ROMÁRIO 
POLICARPO, Projeto de Lei que dispõe sobre a arrecadação dos imóveis 
abandonados no Município de Goiânia e dá outras providências e requerimento 
endereçados ao Presidente da Casa, solicitando a criação da Comissão 
Especial de Inquérito “CEI da SANEAGO”; CLÉCIO ALVES, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, a constituição de uma Comissão Especial 
Temporária, a ser composta de sete(07) membros e com prazo de atuação até 
dia 31 de dezembro de 2020; DRº PAULO DAHER, requerimentos 
endereçados a SMS e SEINFRA; TIÃOZINHO PORTO,  requerimentos 
endereçados a SEPLANH, SEINFRA, SMT e COMURG; ZANDER, Projeto de 
Lei que altera o inciso IV do artigo 71 da Lei nº 5.040, de 290 de novembro de 
1975, que institui o Código Tributário do Município; LÉIA KLÉBIA, 
requerimento endereçado a SMT; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados a SEINFRA e AMMA; MESA DIRETORA, Projeto de Lei que 
concede revisão geral de remuneração aos servidores da Câmara Municipal de 



Goiânia, na forma que especifica e dá outras providências;  JORGE KAJURU, 
requerimento endereçado a SEMAS; EMILSON PEREIRA, requerimento 
endereçado a COMURG; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimento endereçado ao 
SMC Presidente da Casa, solicitando; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a SME, SMT, SEINFRA e Prefeito Municipal; CABO SENNA, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Sessão Especial em homenagem ao Programa Educacional de Resistência às 
Drogas e a Violência – PROERD e Sessão Especial em comemoração aos 50 
anos do Curso de Formação de Oficiais da PMGO . Às 10:09hs (dez horas e 
nove minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 28 
(vinte e oito) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DEL. EDUARDO PRADO, Drº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ 
LOPES, IZÍDIO ALVES, JUAREZ LOPES, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, 
LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCÊZ, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:10hs (dez horas e dez minutos) o 
Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 066/17 do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 070/17, que altera 
artigos que dispõe assegura às crianças matriculadas nos Centros Municipais 
de Educação Infantil (CMEIS) o direito à amamentação por suas mães no 
interior dos referidos estabelecimentos, com parecer pela rejeição do Veto –
votação única, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto. Foi mantido o parecer e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Veto nº 005/18 do 
Prefeito Municipal, Veto Integral ao Autógrafo de Lei nº 128/17, que dispõe 
sobre a instalação de “Lombo Faixas” para pedestres no Município de Goiânia, 
com parecer pela rejeição do Veto – votação única, Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Relatora Vereadora Tatiana Lemos. Foi mantido o 
parecer, rejeitando o Veto, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 531/17 do Vereador 
Elias Vaz, dispor sobre a obrigatoriedade de tornar subterrâneo todo o 
cabeamento de linhas de transmissão de energia superior a 69KV, com parecer 
pela aprovação – 2ª votação, Comissão de Obras e Patrimônio – Relator 
Vereador Tiãozinho Porto. Projeto de Lei nº 055/18 do Prefeito Municipal, 
cria a Coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil (COMPDEC) DO 
Município de Goiânia e o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil, com 
parecer pela aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – Relator Vereador Welington Peixoto, foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Segurança Pública e Patrimonial. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Foram aprovados os requerimentos 6124/2018 de autoria do Vereador Clécio 
Alves e 6176/18 de autoria do Vereador Vinícius Cirqueira. O Vereador Elias 
Vaz solicitou registro em Ata como visita honrosa os moradores do Parque 



Anhanguera. O Vereador Lucas Kitão parabenizou a servidora desta Casa, 
Quézia (Diretoria de Comunicação) pelo seu aniversário. Os requerimentos 
6124 a 6183 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às Às 
11:33hs (onze horas e trinta e três minutos), o Senhor Presidente ANDREY 
AZEREDO encerrou a presente Sessão, e convocou outra para a próxima 
terça-feira dia 29 de maio no horário regimental. Para constar lavrei esta que, 
lida e achada conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano 
da décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia vinte e nove de maio de 
dois mil e dezoito (29.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início a quadragésima quinta (45ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da 
décima oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO 
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador DRº PAULO DAHER para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
JUAREZ LOPES, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
JUAREZ LOPES - 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foi lido o seguinte ofício: Ofício s/n 
do Vereador Cabo Senna, que requer a concessão de Licença do exercício do 
mandato, por 125 dias, a contar desta data, para tratar de interesse pessoal, 
sem ônus para esta Casa. Às 09:25hs (nove horas e vinte e cinco minutos), 
o Senhor Presidente, ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Jorge Kajuru, Paulo Magalhães 
e Vinícius Cirqueira. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que dispõe sobre a implantação do 
Programa Cidade Limpa no Município de Goiânia e dá outras providências e 
requerimentos endereçados a SEINFRA, COMURG e a Tribunal Regional 
Federal da 1ª Região; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, requerimentos endereçados ao Prefeito Iris 
Rezende; VINÍCIUS CIRQUEIRA, requerimentos endereçados a 
SME(informações); JORGE KAJURU, requerimento endereçado ao Prefeito 
Iris Rezende; CABO SENNA, Projeto de Resolução que dá nova redação ao § 
7º, do art. 29, do Regimento Interno, determinando à Comissão de Meio 
Ambiente o acompanhamento, o monitoramento, fiscalização permanente e 
implantação do Disque Mau Cheiro, visando o combate às emissões de 
substâncias odoríferas, acima dos limites definidos em lei e requerimentos 
endereçados ao Presidente da Casa, requer a concessão de Licença do 
exercício do mandato, por 125 dias, a contar desta data, para tratar de 
interesse pessoal, sem ônus para esta Casa, à SANEAGO, COMURG, Prefeito 
Iris Rezende, AMMA e a CARGILL; DRª CRISTINA, requerimento endereçado 
a SEINFRA; EMILSON PEREIRA, requerimento endereçado a COMURG; 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; 
ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados a SMT, COMURG e 
SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; IZÍDIO 



ALVES, requerimentos endereçados a COMURG, SEINFRA e SMT; 
ALYSSON LIMA, requerimento endereçado a SMT; CARLIN CAFÉ, 
requerimento endereçado ao Governador do Estado de Goiás, Secretário de 
Estado da Fazenda e ao Presidente da Assembléia Legislativa. Às 10:05hs 
(dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores presentes: ALYSSON LIMA, 
ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, 
CLÉCIO ALVES, Drº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LUCAS KITÃO, 
MILTON MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA e WELINGTON PEIXOTO. Às 
10:06hs (dez horas e seis minutos) o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 208/16 do Prefeito Municipal autoriza 
cessão de uso da área pública municipal (APM-4) ao Estado de Goiás, situada 
na Av. Central, Lt.09, Qd.50, no Jardim Esperança, nesta capital, com parecer 
pela aprovação – 2ª votação, Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano – Relator Anselmo Pereira. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 
Projeto de Lei nº 080/17 do Vereador Alysson Lima institui os bolsões de 
proteção para bicicletas e motocicletas nas vias públicas equipadas com 
semáforos no Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela 
aprovação – 2ª votação, Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento 
Urbano – Relator Del. Eduardo Prado. Foi aprovado por maioria com votos 
contrários dos Vereadores Vinícius Cirqueira e Paulo Magalhães e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 098/17 da Vereadora Drª Cristina, 
estabelece mo âmbito do Município de Goiânia, o marco referencial da 
gastronomia como cultura e da outras providências, com parecer pela 
aprovação, substitutivos fls. 26, 27, 28 e 29 – 1ª votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relatora Priscilla Tejota. Foi aprovado e 
encaminhado a Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto 
de Lei nº 127/17 da Vereadora Tatiana Lemos, dispõe sobre a cassação do 
alvará de funcionamento de empresas e postos estabelecidos no Município de 
Goiânia que revenderem combustíveis adulterados e dá providências, com 
parecer pela aprovação, emenda fls. 25 e 28 – 1ª votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relator Del Eduardo Prado. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Desenvolvimento Econômico. Projeto de Lei nº 
164/17 da Vereadora Drª Cristina autoriza o Chefe do Executivo a criar cursos 
de capacitação para agentes de saúde do programa saúde da família e 
servidores da saúde lotados em todas as unidades de saúde de Goiânia para 
auxiliar na identificação do crime de gênero contra a mulher, com parecer pela 
aprovação, emenda modificativa fls. 25 e 26 – 2ª votação, Comissão de Saúde 
e Assistência Social – Relator Gustavo Cruvinel. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. 



Projeto de Lei nº 212/17 da Vereadora Tatiana Lemos dispõe sobre a 
instalação de botões de emergência nos estabelecimentos de saúde no 
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer pela aprovação, 
emenda fl. 30 – 2ª votação, Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator 
Sargento Novandir. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 402/17 do 
Prefeito Municipal, cria e denomina o Centro Municipal de Educação infantil 
sagrada família no Bairro Nossa Senhora de Fátima, com parecer pela 
aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relatora Priscilla Tejota. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 425/17 da 
Vereadora Sabrina Garcêz institui no âmbito do Município de Goiânia, o uso 
de equipamentos de segurança, proteção individual e higiene para funcionários 
de cemitérios públicos e particulares, com parecer pela aprovação – 2ª 
votação, Comissão de Saúde e Assistência Social – Relator Gustavo Cruvinel. 
Foi aprovado por maioria com abstenção do Vereador Paulo Magalhães e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 516/17 do Vereador Rogério Cruz, que 
declara de Utilidade Pública a Associação Rio da Vida, com parecer pela 
aprovação – 2ª votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia 
– Relator Vereador Oséias Varão. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 537/17 da Vereadora Sabrina Garcêz inclui no calendário oficial de eventos 
do Município de Goiânia o passeio ciclístico da Associação na Bike com DV-
NBDV, com parecer pela aprovação – 2ª votação, Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia – Relator Gustavo Cruvinel. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 043/18 do Prefeito Municipal, autoriza a 
cessão de uso de áreas públicas municipais – Av. GYN-23, Qd.72 Lt.35 – 
Residencial Santa Fé I, nesta capital, com parecer pela aprovação – 1ª 
votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relatora  Vereadora 
Priscilla Tejota. Foi aprovado pedido de vista à Vereadora Drª Cristina. Projeto 
de Lei n° 303/17 do Vereador Romário Policarpo, proíbe o ingresso ou 
permanência de pessoas utilizando capacete, gorro ou qualquer tipo de 
cobertura que oculte a face, nos estabelecimentos comerciais, públicos ou 
abertos ao público e dá outras providências, com parecer pela aprovação, voto 
em separado do Vereador Cabo Senna – 2ª votação – Comissão de Segurança 
Pública e Patrimonial – Relator Elias Vaz. Foi aprovado por maioria com voto 
contrário do Vereador Elias Vaz e encaminhado ao Núcleo de Processamento 
e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os 
requerimentos: 5674, 5744 e 5745/18 do Vereador Del. Eduardo Prado; 5746, 
5747, 5748 e 5841/18 do Vereador Anselmo Pereira; 5839/2018 do Vereador 
Vinícius Cirqueira; 5840/18 da Vereadora Drª Cristina; 6035 e 6121/18 do 
Vereador Elias Vaz; 6036 e 6037/18 do Vereador GCM Romário Policarpo; 
6038/18 do Vereador Anderson Sales – Bokão; 6039 e 6122/18 da Vereadora 
Sabrina Garcêz; 6123/18 do Vereador Jorge Kajuru e 6182 e 6183/18 do 



Vereador Cabo Senna. O Vereador Paulinho Graus, solicitou registro em Ata 
como visita honrosa o Estudante de Direito do 5º Período – UFG, Marco Túlio 
Siqueira Pitaluga. O Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em Ata seu 
agradecimento à homenagem feita a Senhora Francesca Correia de Oliveira e 
o Senhor Nicodemos Machado Mendonça. Os requerimentos 6184 a 6493 
foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Às Às 11:12hs 
(onze horas e doze minutos), o Senhor Presidente ANDREY AZEREDO 
encerrou a presente Sessão, e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária do segundo (2º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 

Às nove (09) horas e quatorze (14) minutos, do dia trinta de maio de dois mil e 
dezoito (30.05.2018), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início a 
quadragésima sexta (46ª) Sessão Ordinária, do segundo (2º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANDREY AZEREDO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador GUSTAVO CRUVINEL para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ALYSSON LIMA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido 
de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, 
de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento 
Interno, sendo assinado pelos Vereadores ANDREY AZEREDO – Presidente; 
ALYSSON LIMA - 1º Secretário em exercício; JAIR DIAMANTINO – 2º 
Secretário em exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: 
Ofício 176/18 do Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que altera 
dispositivos da Lei nº 9.491, de 04 de novembro de 2014, com anuidade de 
permitir a contratação de financiamento do PMAT, junto à instituição financeira 
credenciada pelo Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – 
BNDS; Ofício 177/18 do Executivo Municipal, encaminha Projeto de Lei que 
autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar Operação de Crédito com o 
Banco do Brasil S.A. e dá outras providências; Ofício 178/18 do Executivo 
Municipal, encaminha Projeto de Lei que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a contratar Operação de Crédito, junto ao Banco Interamericano de 
Desenvolvimento – BID, na forma que especifica e dá outras providências.    
Às 09:25hs (nove horas e vinte e cinco minutos), o Senhor Presidente, 
ANDREY AZEREDO, passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna 
os Vereadores Jorge Kajuru e Paulo Magalhães. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados 
a SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
autorização de veículos utilizados no transporte e turismo de passageiros 
(ônibus, micro-ônibus e vans) possam circular nos corredores preferenciais de 
ônibus de Goiânia; EMILSON PEREIRA,  requerimento endereçado ao 
Presidente da Casa, solicitando realização de Sessão Especial em 
homenagem ao Dia do Psicólogo; ANDERSON SALES – BOKÃO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, AMMA, COMURG, SMT, SEPLANH, 
Prefeito Iris Rezende e SME; JORGE KAJURU, requerimento endereçado  ao 
Presidente da Casa apresentando denúncia contra o Prefeito Iris Rezende 
Machado; PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados a SEINFRA e 
COMURG; ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados a SEINFRA; 
DRª CRISTINA, requerimento endereçado a SEINFRA; PAULO DAHER, 



requerimentos endereçados a SEDETEC e SEFIN; ZANDER, Projeto de Lei 
que obriga os supermercados, hipermercados e estabelecimentos similares a 
terem empacotadores nos caixas; SABRINA GARCÊZ, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa, solicitando a instituição de Comissão 
Especial de Inquérito, para apurar possíveis irregularidades na Secretaria 
Municipal de Educação; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados a 
COMURG, SMT e SEINFRA; CARLIN CAFÉ, requerimentos endereçados a 
SEPLANH(interdições).  Às 09:54hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 27 (vinte e sete) Vereadores 
presentes: ALYSSON LIMA, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, DEL. EDUARDO 
PRADO, Drº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, ELIAS VAZ, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, 
JAIR DIAMANTINO, JORGE KAJURU, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, VINÍCIUS CIRQUEIRA, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:06hs (dez horas e seis minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 175/17 
do Prefeito Municipal, dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento na 
modalidade especial e convencional de débitos do Município de Goiânia com 
seu regime próprio de previdência social - RPPS, com parecer pela aprovação 
– substitutivo, 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Jorge Kajuru. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, 
Orçamento e Economia. Projeto de Lei nº 328/17 do Prefeito Municipal, 
autoriza a compensação de débitos e créditos entre o Município de Goiânia e 
os contribuintes, com parecer pela aprovação – 1ª votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relator Welington Peixoto. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. Projeto de 
Lei nº 393/17 do Prefeito Municipal, retifica anexos da Lei nº 9.991, de 29 de 
dezembro de 2016, que estima a receita e fixa a despesa do Município de 
Goiânia para o exercício de 2017, com parecer pela aprovação – 1ª votação, 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação – Relator Jorge Kajuru. Foi 
aprovado e encaminhado à Comissão de Finanças, Orçamento e Economia. 
Projeto de Lei nº 480/17 da Vereadora Tatiana Lemos, institui o Programa 
Boa Visão para idosos no âmbito do Município de Goiânia, com parecer pela 
aprovação – 2ª votação, Comissão de Saúde e Assistência Social – Relatora 
Vereadora Priscilla Tejota. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 038/18 do Prefeito Municipal, denomina Praça localizada entre as Ruas 
JAV-03, com JAV-10 e JAV-08, no Residencial Alphaville - Praça Antônio 
Deodato Alves, com parecer pela aprovação – 1ª votação, Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação – Relatora Tatiana Lemos. Foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Foi aprovado inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei 
nº 126/18. Projeto de Lei nº 126/18 do Vereador Kleybe Morais, dispõe 
sobre reconhecimento do evento Villa Mix Festival como festa tradicional do 



Município de Goiânia, incluindo no calendário oficial de eventos, com parecer 
pela aprovação – 1ª votação, Comissão de Constituição, Justiça e Redação – 
Relator Welington Peixoto. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de 
Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Foram aprovados os requerimentos: 
5840/18 da Vereadora Drª Cristina; 6120/18 do Vereador Clécio Alves; 6481, 
6482, 6483, 6484, 6485, 6486, 6487, 6488 e 6489/18 do Vereador Cabo 
Senna; 6491/18 do Vereador Carlin Café; 6492 e 6493/18 do Vereador Vinícius 
Cirqueira. Projeto de Lei nº 341/17 do Vereador Vinícius Cirqueira, 
estabelece regras para à pratica de esportes denominado “Slackline” nos 
parques, praças e Logradouros públicos do Município de Goiânia, com parecer 
pela aprovação – 2ª votação, Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia – Relator Vereador Rogério Cruz. Foi aprovado e encaminhado ao 
Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. O 
Vereador Paulo Magalhães solicitou registro em Ata como visita honrosa o 
estudante do 5º período de Direito da UFG – Luiz Eduardo da S. Oliveira. Os 
requerimentos 6494 a 6545 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às Às 10:45hs (dez horas e quarenta e cinco minutos), 
o Senhor Presidente ZANDER encerrou a presente Sessão, e convocou outra 
para a próxima terça-feira dia 05 de junho no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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